
 

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE
N.  1040  DEL  21/11/2022

OGGETTO

ACCERTAMENTO IN ENTRATA E IMPEGNO DI SPESA PER RIMBORSO SANZIONE IN 
MATERIA DI CODICE DELLA STRADA



Servizio Infrastrutture, Mobilita' Sostenibile e Patrimonio

IL DIRIGENTE

Premesso  che  con  Decreto  del  Presidente  n.  9  del 25/01/2022,  successivamente 
modificato con i decreti del Presidente n. 36 del 17/03/2022, n. 83 del 13/06/2022 e n. 217 
del 30/09/2022, è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione per l'esercizio 2022 ed è 
stata  affidata  ai  dirigenti  responsabili  dei  centri  di  responsabilità  l'adozione  di  tutti  i 
provvedimenti  di  contenuto  gestionale  necessari  per  assicurare  il  perseguimento  degli 
obiettivi assegnati; 

Dato atto che: 

-  il  sig.  Lolli  Alessandro,  in  atti  generalizzato,  ha  effettuato,  in  data  14/09/2022,  il 
versamento relativo ad una sanzione in materia di codice della strada non di competenza 
della Provincia di Reggio Emilia;

- il sig. Lolli Alessandro ha fatto richiesta di rimborso  tramite PEC, protocollo n. 31176 del 
27/10/2022, precisando che il versamento è stato erroneamente effettuato alla Provincia di 
Reggio Emilia anziché al Comune di Reggio Emilia nella sua qualità di ente che ha redatto 
e contestato il verbale.

Visti: 

- il D.Lgs. n. 267/2000; 

- il D.Lgs. n. 118/2011 e successive modificazioni; 

- il  principio contabile finanziario applicato alla competenza finanziaria (allegato 4/2 del 
D.Lgs. n. 118/2011); 

ritenuto:

- di  accertare  la  somma  complessiva  di  €  29,90, incassata  con  sospeso  3404  del 
14/09/2022, relativa alla sanzione non dovuta versata dai sig. Lolli Alessandro, al Titolo 3 
Tipologia 500, codice del piano dei conti  3050203004 del Bilancio 2022-2024, annualità 
2022, ed al corrispondente capitolo 548 ”Rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non 
dovute o incassate in eccesso da famiglie” del PEG 2022, con esigibilità 2022;

- di dover restituire la somma, erroneamente introitata, di € 29,90 al sig. Lolli Alessandro,  
da  imputare  alla  Missione  09  Programma  02  codice  del  piano  dei  conti  integrato 
1099904001  del  Bilancio  2022-2024,  annualità  2022 e  al  corrispondente  cap.  2328 
"Rimborso sanzioni erroneamente versate alla Provincia" del PEG 2022, con esigibilità 
2022;

atteso che, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa contabile di cui all'art.  
147 bis,  comma 1,  del  D.Lgs.  n.  267/2000,  il  parere favorevole relativo alla regolarità  
tecnica del presente provvedimento, è reso unitamente alla sottoscrizione del medesimo 
da parte del responsabile del servizio.
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1) di accertare la somma complessiva di €  29,90, incassata con sospeso 3404 del 
14/09/2022, relativa alla sanzione non dovuta versata dai sig. Lolli Alessandro, al 
Titolo 3 Tipologia 500, codice del piano dei conti  3050203004 del Bilancio 2022-
2024,  annualità  2022, ed  al  corrispondente  capitolo  548  ”Rimborsi,  recuperi  e 
restituzioni  di  somme non dovute o incassate  in  eccesso da famiglie”  del  PEG 
2022, con esigibilità 2022;

2) di  dover  restituire  la  somma,  erroneamente  introitata,  di  €  29,90  al  sig.  Lolli  
Alessandro da imputare alla Missione 09 Programma 02 codice del piano dei conti  
integrato 1099904001 del Bilancio 2022-2024, annualità 2022 e al corrispondente 
cap. 2328 "Rimborso sanzioni erroneamente versate alla Provincia" del PEG 2022, 
con esigibilità 2022;

3) di  incaricare  il  responsabile  dell'U.O.  Vigilanza  della  restituzione  dell'importo 
erroneamente introitato di € 29,90 al sig. Lolli Alessandro, curando la liquidazione e 
verificandone la corretta esecuzione.
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Reggio Emilia, lì 21/11/2022  IL DIRIGENTE DEL 
Servizio Infrastrutture, Mobilita' Sostenibile 

e Patrimonio
F.to BUSSEI VALERIO

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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